

读《舒克贝塔传》有感广益中心小学二(3)班
锡报小记者 唐子旺

前段时间,我看了一本很有意思的书,叫《舒克贝塔传》。讲述了舒克不愿背负老鼠是小偷的骂名,决心出去闯一闯。贝塔不甘心被家中的小猫咪雨欺负,也想着要出门换种生活方式,机缘巧合它们成为生死之交。两只小老鼠在人类朋友皮皮鲁的帮助下,成立过航空公司,办成了世界上第一份鼠报,乘坐玩具火箭登上了外太空,它们成为了这个地球上最受欢迎的老鼠。

我佩服它们俩的勇气与果敢。在很多事情需要作出抉择的时候,它们都不惧危险和困难,大胆尝试。虽然有时错误的决定使它们身处险境,但凭借自身的智慧和朋友的帮助,最后都化险为夷。看看我自己,有时就不太勇敢。学习时碰到难题不愿独立思考,一味地依靠家长;出门爬山,腿脚酸痛,差点就放弃。如果我能像它们那样勇敢,自己开动脑筋,难题也许早就解决了。

感谢书中的主人公舒克和贝塔,它们给了我无尽的勇气,面对将来的艰难险阻,不问结果,都要勇敢面对,说不定能创造出不一样的精彩呢!

(指导老师:余春苗)

《鲁滨逊漂流记》读后感广益中心小学二(3)班
锡报小记者 章清芸

莎士比亚曾说过:“书是全人类的营养品。”捧着我心爱的课外书,我会忘记饥饿和困倦。

有一次,我到阿姨家玩,见她家的书柜上整齐摆放着许许多多的课外书,我心动了。我主动向妈妈申请留在阿姨家过夜。晚上九点了,我躺在床上辗转反侧,怎么也睡不着,脑海里总是浮现书的影子。于是我悄悄地打开灯,找到最爱的那本书《鲁滨逊漂流记》,躺着惬意地看起来。“啪”门被打开了,阿姨严肃地说:“明天要出门,早点睡!”说完,毫不留情地把灯关了。

不能让我明着看,我就偷偷地看。想罢,我就找来手电筒,把被子拱得高高的,像个面包屋,然后躲在里面,我如饥似渴地翻阅着。我既快乐,又恐惧,仿佛来到了一个知识的海洋,丝毫没有睡意。“哎哟,怎么这么烫?”原来手电筒开得太久,灯泡发热了。这时我才觉得憋得慌,打开被子深深地吸了一口新鲜空气。

我爱课外书,那些丰富的课外书就像磁石一样吸引着我,一个个神奇的故事让我如痴如醉。

(指导老师:余春苗)

《草房子》读后感分享广益中心小学二(6)班
锡报小记者 胡钦清

当妈妈送我《草房子》这本书时,我高兴又好奇!打开第一页,发现没有拼音,妈妈看出了我的无奈,鼓励我说,不用怕,不会的字可以查字典。带着妈妈的鼓励,我翻开了第一页。“也许,我们谁也无法走出自己的童年……”

油麻地小学的学生桑桑,一个非常顽皮的孩子,总是不被人喜欢,但我蛮喜欢他的,或许因为我也只是个调皮的孩子。随着故事的深入,我发现桑桑也开始改变。他身边的“秃鹤”,一个光光脑袋孩子的外号,还有纸月,一个只有奶奶的姑娘,他们的经历,让桑桑从内心感受到了什么是自信、尊严、善良、坚强等。

最让我感动的是秦大奶奶,曾经她经常放鸡去油麻地小学,扰乱上课。但因为桑桑,她改变了,最后为学校捡落水的南瓜而失去了生命,读到这里我哭了。

这本书告诉我,无论遇到什么事,都要学会坚强与勇敢,乐于助人。如果你也想学会坚强、勇敢,做个自信的孩子,快开启你的《草房子》之旅吧。

(指导老师:唐珑珑)

**奥运里的中国风采**广益中心小学五(6)班
锡报小记者 朱思齐**好书共读——《绿野仙踪》**

广益中心小学三(3)班 锡报小记者 金抒妍

读一本好书,能指引我们前进的方向。我从小就热爱读书,每天都会抽出时间来读书。

这次我要给大家推荐《绿野仙踪》,一个关于勇敢善良的神奇故事。书讲述了一个名叫多萝茜的小女孩被龙卷风卷到了一个奇妙的国度,在回家的路途上发生了许多有趣神奇的事情。她遇到了想要聪明头脑的稻草人,想要得到美好心灵的铁皮人以及想要变勇敢的狮子。他们成为了朋友,一路上互相帮助,克服重重困难,最终收获了美好结局。

这本书让我学到了许多道理:我们要勇敢地去面对任何事情,遇到困难不要放弃,要沉着冷静,积极想办法才能解决问题。这本书充满了爱,给了我勇气。我希望能把这种力量传递给每一个小朋友。

我喜爱读书,每一本书每一个故事都能带给我不同的感受。今后我还会继续读好书,并分享给大家。

(指导老师:李泳铨)

带一本好书回家过年广益中心小学三(6)班
锡报小记者 钱奕龙

除夕夜,妈妈送了我一本包装精美的书,名字叫《爱的教育》,我珍爱地把书捧在手中细细品味。

这本书以一个三年级小学生日记的形式写出。小主人公安利柯的日记,字里行间,皆离不开一个“爱”字。父爱、母爱、友爱、师生之情……最让我感动的,就是每月故事《佛罗伦萨的小抄写员》。故事讲述了一个贫穷的家庭,孩子多,父亲白天工作,晚上还要抄写订单。眼见爸爸视力减退,小朱利奥就想帮爸爸抄写,多赚点钱。可爸爸不同意,他只好每天半夜起来偷偷帮爸爸抄。家里的情况改善了许多,而小朱利奥却因为长时间缺乏睡眠上课无法认真听讲,回家也无精打采。爸爸很生气,屡次责骂他。虽然小朱利奥很委屈,但还是帮爸爸把工作做下去。直到有一天,爸爸发现了这个秘密,才知道自己错怪儿子了,万分愧疚。

这个故事让我十分感动,小朱利奥很坚强,他也曾想过停止抄写,可是有一种力量促使着他去做,我想应该是爱吧。

(指导老师:朱佳凌)

读《灰尘的旅行》有感广益中心小学四(1)班
锡报小记者 于水

寒假里我读了好几本优秀的课外书,其中高士其的《灰尘的旅行》最让我难忘。该书的主人翁是一粒看不见、摸不着的小细胞——菌儿。它是细菌中最小最轻的一种,生命力极强并且已存活了很久很久。

给我印象最深的一篇是《水国纪游》,讲述了自从菌儿被实验室的火烧伤后,就特别渴望水来救济。水,什么水?是雨水,大雨一过,下界就布满“我”的行踪。是雪水,阳春一发,泥雪一泻而下,“我”的活动遍地开花。是浅水,太阳一照,“我”躲在五尺的死水下,暂避它的光芒……可见菌儿在水中的生命力很大。

日常生活中也遍布着它们的身影。它们充斥在我们的一呼一吸中,更是游走在家里的各个角落,如:地面、桌椅、沙发、床、餐桌,甚至在饭菜中……好菌儿可以酿酒,做面包……坏菌儿会让我们的身体受到攻击,给我们带来病痛。

通过这本书,我对菌儿有了全面的了解,意识到生活中讲究卫生的重要性,同时也要加强体育运动,强身健体,不让细菌有可乘之机。

(指导老师:毛小芳)

**嫦娥**广益中心小学二(3)班
锡报小记者 王妙珊**好书共读——《三国演义》**广益中心小学四(4)班
锡报小记者 张思涵

这个寒假,我读了一本《三国演义》,受益匪浅。它是一本历史长篇小说,书中刻画了许多人物:神机妙算的诸葛亮,威风凛凛的关羽,冲动鲁莽的张飞,谨慎多疑的曹操,嫉贤妒能的周瑜,老当益壮的黄忠等等。

其中我最喜欢的人物就是足智多谋的诸葛亮,尤其喜爱《草船借箭》的故事。故事中,周瑜心胸狭窄、嫉贤妒能,设下造十万支箭的陷阱,谋害诸葛亮。谁知机智的诸葛亮早就看出周瑜的小把戏,从容应对,利用“东风”和“大雾”,“借”来了十万支箭,他化解危机的办法,出乎所有人的意料,让我佩服得五体投地。

读《三国演义》我不仅了解了那段历史,更懂得了许多人生哲理。我们在生活中难免会遇到各种困难和危机,这时,我们就该学一学诸葛亮面对危机时的做法,遇事不慌,多动脑子,用巧妙的方法化解,使自己摆脱困境。

(指导老师:严华)

我爱读好书广益中心小学四(6)班
锡报小记者 林琪祺

我喜欢看书,喜欢在书的世界畅游。

还记得那天天气炎热,调皮的弟弟玩得满头大汗,玩累了就趴在桌子上随手抓起一个苹果直接啃起来。我突然想起《灰尘的旅行》书里面讲到细菌来到无边无际的天空,来到广阔的大海,来到深厚的土壤,来到我们的肚子里,就急忙跑过去跟弟弟说:“这个苹果没有洗,表皮有细菌,你刚刚玩的时候,也没有洗手,手上都是细菌,这些细菌我们肉眼看不出来。你吃苹果时,可能把细菌也吃到肚子里了。时间久了,你的肚子可能会痛。”

弟弟听了吓得赶紧把嘴里的苹果吐掉,赶紧把苹果拿去清洗,把手也洗干净了。妈妈在旁边给我竖起了大拇指,我非常开心。因为我从书里学到的细菌科学知识与生活的好习惯教给了弟弟。

读书让我开阔眼界,让我认识科学,让我明白道理。我喜欢读书。

(指导老师:徐凡)

共读《西游记》

广益中心小学五(3)班 锡报小记者 朱雨轩

“嘿,吃俺老孙一棒!”我演着孙悟空的动作,把《西游记》中的故事讲给爸爸妈妈听。这本书主要讲述了唐僧师徒四人一路跋山涉水,经历九九八十一难,最终取得了真经的故事。

《三打白骨精》这一章写得妙极了。故事说白骨精为了吃唐僧肉,一会儿变成手无缚鸡之力的小姑娘,一会儿变成头发花白的老婆婆,一会儿变成拄着拐杖的老公公,幸亏孙悟空用火眼金睛识破,两次打了她,最后一次直接让她当场现出原形。可唐僧不识好坏,觉得孙悟空打死了人,把他赶回花果山。然而当悟空得知唐僧遇难,虽心里有点埋怨师父不相信自己,却还是毫不犹豫回去救他。

(指导老师:刘慧敏)